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ВСТУП
Актуальність теми. Протягом останніх десятиліть однією з 

найважливіших довгострокових цілей економічної політики уряду будь-якої 

країни є стимулювання економічного зростання, підтримка його темпів на 

стабільному та оптимальному рівні. За його показниками можна зробити 

висновок про рівень життя населення, розвиток національної економіки та 

раціональне використання ресурсів. Економічне зростання дає можливість 

задоволення зростаючих суспільних потреб, збільшення обсягів 

національного виробництва й прибутку, а загалом в — підвищенні добробуту 

нації.

Усе це вимагає чіткого уявлення про економічне зростання, фактори 

його стимулювання і стримування, тому обрана тема дослідження є 

надзвичайно актуальною в умовах становлення та розвитку економіки 

України.

Значний внесок у дослідження проблем економічного зростання внесли 

Дж. фон Нейман [69], Е.Фелпс [67], Дж. Б. Кларк [«Основи економічної 

теорії», 1907], Дж. С. Мілль[45], У. Петті [55], А. Сміт [64], Д. Рікардо[59], К. 

Маркс[43] , Ж. Б. Сей[62], А. Маршалл [44] та інші.

Теоретичні і практичні аспекти економічного зростання досліджували 

Дж. М. Кейнс[23], Є. Домар [14], Р. Харрод [70], Р. Солоу [65]. Важливе
4

значення у класифікації економічного зростання мали дослідження 

Л.Прітчетта. Якісні аспекти економічного зростання у своїх працях 

висвітлювали Й. Шумпетер[73], Е.Лібанова[7].

Серед вітчизняних вчених - М.Туган-Барановський [66], М. Д. 

Кондратьєв [32], 3. Р. Струмилин, В. Леонтьєв [39], Л.В. Канторович [22].

Інформаційною базою даного дослідження послужили наукові 

публікації та монографічні видання вітчизняних і закордонних вчених, 

періодична економічна література, статистичні матеріали Держкомстату 

України, офіційні дані НБУ, Інтернет ресурси.
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Метою даної роботи є розгляд поняття, сутності, типів та факторів 

економічного зростання, аналіз моделей, визначення особливостей 

економічного росту України.

Предметом дослідження є особливості взаємодії факторів і умов 

економічного зростання і їх впливу на динаміку зростаиш» економіки. 

Об’єктом дослідження є економічне зростання.

Задачі дипломної роботи:
- висвітлити поняття, сутність та зміст економічного зростання;

- проаналізувати сучасні моделі економічного зростання;

- розглянути особливості моделей економічного зростання в Україні. 

Практичним завданням дипломної роботи є побудова моделі Солоу на

прикладі України.
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ВИСНОВОК

В першому розділі роботи розглянуто теоретичні аспекти, а саме: 

поняття економічного росту та фактори, що на нього впливають, методи 

аналізу, класифікація.

Сутність поняття "економічне зростання" можна визначити як кількісне 

збільшення та якісне вдосконалення за деякий період продуктів виробництва 

(товарів, послуг) та його основних факторів.

Реальне економічне зростання зазнає впливу факторів попиту і 

факторів розподілу. Фактором попиту є сукупний попит суспільства, який 

складається з споживчих витрат населення, інвестиційних витрат 

підприємств та державних витрат. Факторами розподілу ресурсів називають 

ринкові механізми які визначають ціни на основі співвідношення попиту і 

пропозиції, альтернативності витрат виробництва і т.п.

На економічне зростання великий вплив робить економічна політика 

держави, стимулює його або фактично заважає йому. Важливе значення 

мають зовнішні аспекти, в тому числі участь в міжнародному поділі праці і 

економічної інтеграції, ступінь відкритості економіки світовому 

господарству.

Класифікація економічного зростання за ^типами розрізняє екстенсивне 

та інтенсивне, в залежності від способу досягнення розширеного 

відтворення. Екстенсивний тип полягає в тому, що збільшення обсягу 
виробництва досягається в основному за рахунок залучення у виробництво 

додаткових трудових, матеріальних та фінансових ресурсів при незмінній 

продуктивній силі праці.

Екстенсивне розширення виробництва можливе за наявності в країні 

достатньої кількості природних і трудових ресурсів. Але при цьому 

обов'язково погіршуються умови відтворення. Результатом є зношене 

обладнання на діючих підприємствах, технічний застій, збільшення витрат 

праці та засобів виробництва для видобутку сировини, через виснаження
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природних ресурсів. При довгостроковій орієнтації дана політика не принесе 

країні бажаних результатів.
А

Інтенсивний тип має місце тоді, коли збільшення обсягу виробництва 

відбувається за рахунок раціонального використання всіх видів ресурсів. 

Воно пов'язане з упровадженням нових технологій і підвищенням 

продуктивності праці. Деякі економісти виділяють третій тип економічного 

зростання — детенсивний. В умовах детенсивного зростання затрати 

ресурсів на виробництво одиниці продукції збільшуються, бо вони 

використовуються нераціонально.

Основна проблема теорії економічного зростання полягає в тому, яким 

чином можна збільшити обсяг виробничих потужностей або досягти 

збільшення потенційного рівня ВВП.

Вирішення проблем економічного зростання передбачає застосування 

різних моделей економічного зростання.

Моделі економічного зростання створювались з метою визначення 

факторів стабільності економічного розвитку, пошуку найкращого 

співвідношення між факторами виробництва та знаходження оптимальних 

пропорцій між споживанням та накопиченням.

У другому розділі розглянуто основні моделі, за допомогою яких 

досліджується дана проблема.

Модель Харрода-Домара належить до допоміжних інструментів, які 

використовуються при розв'язані проблем економічного зростання у 

довгостроковому періоді. Вона також допомагає виявити характер 

взаємозв'язків у економічній системі в динаміці та проілюструвати їх стан.

Модель Кобба-Дугласа показує взаємозамінність праці і капіталу, при 

якій їх комбінації досягається максимум продукції при мінімальних витратах 

та який фактор відіграє основну роль при створені даного продукту та їхню.

Модель зростання Солоу дозволяє визначити оптимальний рівень 

норми заощаджень, при якому настає максимальне споживання, а також яка 

частина виробленої продукції повинна зберігатися, а яка споживатися.
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У моделі Р. Солоу зростання ВВП пояснюється зростанням населення, 

технічним прогресом і інвестиціями. Дана модель є протиставленням моделі 

економічного зростання Харрода-Домара.

Модель Солоу показує, що чим менше різниця між інвестиціями і 

заощадженнями, тим ВВП у країни більше. Це правило ставить перед урядом 

завдання стимуляції інвестиційної активності у населення країни.

Постановка завдання оптимального управління включає систему 

диференціальних рівнянь, що описують поведінку (функціонування) даного 

об'єкта і критерій оптимальності (функціонал), який слід максимізувати або 

мінімізувати, вибираючи управляючі змінні. Рішенням задачі оптимального 

управління є оптимальний процес, тобто оптимальне управління і відповідна 

йому оптимальна траєкторія.

У третьому розділі розглянута модель Солоу для економіки України.

Особливістю даної моделі є зменшення числа зайнятого населення в 

Україні.

За результатом роботи можна зробити висновки що навіть при 

зменшені кількості працюючих економічною політикою можна досягти 

зростання фондоозброєності економіки.
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